

творъ, съ вериги на ржцетѣ и на краката? Значи, той самъ се е понижилъ. Човѣкъ самъ се повдига, самъ се понижавя. Както живѣе, такъвъ е резултатътъ на неговия животъ. Сегашниятъ животъ на човѣка не е нищо друго, освенъ резултатъ на миналия му животъ. Устройството на главата, на ржцетѣ, на краката, на прѣститѣ му не е нищо друго, освенъ резултатъ на миналитѣ му животи. Какъвто животъ е миналъ, това е писалъ върху себе си. Човѣкъ е написана книга, по която може да се чете не само неговия миналъ животъ, но този и на неговитѣ дѣди и прадѣди. Днесъ той пише своето бждеще. Сегашната задача на човѣка е да корегира кривитѣ страници на миналия си животъ. При изправянето на всѣки животъ ще дойде по единъ професоръ, който ще ви покаже, коя страница да изправите и какъ, именно, да я изправите. Като изправя погрѣшкитѣ си, човѣкъ се учи, докато единъ день напише своята теза и се яви предъ комисия отъ професори да я защищава. Когато професоритѣ одобрятъ тезата му, той става докторъ, специалистъ по известна наука. Понеже всички хора работятъ за получаване на докторатъ, тѣ представятъ тезата си и я защищаватъ. Нѣкои ще пропаднатъ на изпита си — това нищо не значи, ще се явятъ втори, трети, десети пжтъ, докато най-после получатъ докторатъ. Не се позволява на ученика да не завърши работата си.

Съвременнитѣ хора се страхуватъ да не пропаднатъ на изпита си, близкитѣ имъ да се смѣятъ и да имъ се подиграватъ. Нѣма защо да се смущавате отъ това, какво ще кажатъ невежитѣ, нечестнитѣ, лошитѣ хора за васъ. Другъ е въпросътъ, ако трѣбва да чуете мнението на учени, добри и честни хора. Ако ми трѣбва работникъ, азъ се интересувамъ отъ неговитѣ ржце и крака, да сж здрави; интересувамъ се и отъ неговитѣ инструменти. Следователно, отъ всѣки човѣкъ ще се интересувате дотолкова, доколкото можете да влѣзете въ отношение съ него — чрезъ неговата здрава и умна глава, чрезъ неговитѣ здрави ржце и крака, чрезъ неговото здраво тѣло. Не можете да се интересувате отъ болни, хилави и изнѣжени хора. И Провидението се интересува отъ насъ дотолкова, доколкото сме здрави и разумни, да разбираме Божията воля и да я изпълняваме. Въпрѣки това, повечето хора търсятъ охолень,